

# 学生工作简报

为学生提供高质量服务

南通理工学院学生工作处主办

网址：<http://xgc.ntit.edu.cn>

2023年12月刊 责任编辑：刘祝平 汤丽倩

总编：葛皎丽 审核：赵怀斋

内部资料

## 学工新闻 逐梦青春正当时 奋楫扬帆新征程|我校隆重举行2023年度学生表彰暨学风建设年启动大会



2月27日下午，南通理工学院2023年度学生表彰暨学风建设年启动大会在科技楼大礼堂隆重举行。大会对国家奖学金获得者、国家励志奖学金获得者、学科专业竞赛获奖者、学校奖学金获得者、三好学生、优秀学生干部等进行了表彰。

董事长、校长，全体校领导，各行政部门负责人、学工处和团委全体人员，各学院中层干部、分团委书记、教师代表、全体辅导员，获奖学生，学生代表出席本次典礼。副校长赵怀斋主持大会，海安校区设分会场。

会上，陈明宇表示，此次大会既是对过去一年的总结表彰又是新一年学风建设的启动。当前，全校上下都在围绕“迎评升硕创一流”的宏伟目标努力拼搏，教风和学风的建设将助力目标的实现。希望本次表彰大会树立起的一批勤奋努力、成绩突出的优秀榜样，能激励全校同学树立远大目标、砥砺前行，进一步促进学风建设。对此，他对全体学生提出新的要求：一是统一思想，凝心聚力，充分认识学风建设的重要意义。二是全员参与，多方协同，探索富有特色的学风建设长效机制。三是明确目标，勤奋好学，充分发挥学生在学风建设中的主体作用。此次共有10117人次受到表彰，累计发放奖金765万元。

## 大学时光已过半，我的收获有多少？——董事长、校长陈明宇召开牵手工程对接班级主题班会



12月26日晚，董事长、校长陈明宇深入一线，在图书馆海北厅召开牵手工程对接班级计算机2102、视觉2104、标准化2102、电商2104班学生主题班会。各二级学院党团书记、相关班级学生、辅导员代表、学工全体人员参加本次班会。班会由副校长赵怀斋主持。

本次班会的主题为：大学时光已过半，我的收获有多少？会上，4个班级17名学生代表从个人、班级等不同角度回顾过去两年半的大学生活，讲述学习、生活等方面的收获与对未来的展望。

在点评环节，陈明宇首先对本次班会的开展表示了认可，对17位主动发言学生的勇气和胆量表示赞许，对他们两年来的成长和收获表示欣慰，为各班级辅导员、老师所取得的工作成绩感到自豪。在学习方面，他指出，学习与个人的责任、态度、信心和方法紧密相关：想不想学是责任问题；认不认真学是态度问题；敢不敢学是信心问题；学不学得好是方法问题。在班级建设上，他提出“七心”，即“雄心”立壮志、“精心”搞谋划、“凝心”聚力量、“专心”补短板、“狠心”破难点、“决心”创优势、“全心”冲目标，“七心”协力推动班级建设，助力学校“迎评升硕创一流”。

赵怀斋副校长在主持总结中希望所有的工作人员要一切以学生为中心，以高水平高质量的工作助力学生成长成才，所有的同学要始终以提高自身综合素质为目标，以全面发展为方向努力前行，收获一个美好的大学生活。

## 星光不负赶路人，一“研”为定终上岸——我校顺利开展考研慰问活动

仲冬已至，学子争渡。考研冲刺的号角已然吹响，2024届考研学子步入了最后的紧张冲刺阶段。12月12日，我校开展了考研慰问活动，副校长沈超、党委副书记周宗泉、副校长赵怀斋、校长助理谢卫军和学工处、团委领导老师分别走进两校区考研自习室，为学子送上“NIT考研福袋”，鼓舞大家一战成“硕”、成功上岸。



在学工处的统一组织下，各学院也开展了慰问活动发放“NIT考研福袋”，送上了来自学校满满的关怀和爱护。除了暖心慰问外，今年我校还为262名家庭经济困难的考研学生发放考研专项慰问金13.1万元，暖心助力学生考研冲刺。

一直以来，我校高度重视考研工作，将促进学生考研升学作为推动学风建设的重要抓手。通过校院两级开展丰富的考研分享会、考研学习指导、开通24小时考研心理咨询热线、开展考研慰问等活动，多举措做好考研学生的服务保障工作，为考研学子保驾护航，助力一战成“硕”，成功上岸！

## 我校组织收看2024届全国普通高校毕业生就业创业工作视频会议

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，全面落实党中央、国务院对高校毕业生就业创业工作的决策部署，进一步完善高校毕业生就业创业服务体系，全力促进高校毕业生高质量充分就业。12月5日，教育部、人力资源和社会保障部召开2024届全国普通高校毕业生就业创业工作视频会议。教育部党组书记、部长怀进鹏，人力资源和社会保障部党组成员、副部长吴秀章，工业和信息化部党组成员、副部长王江平出席会议并讲话，会议由教育部党组成员、副部长翁铁慧主持。



我校赵怀斋副校长、招生与就业处全体人员、创新创业学院代表、各专业二级学院党总支副书记及就业指导办公室负责人在学术交流中心五楼报告厅集中收看了视频会议。

## 我校举办维护高校安全稳定工作能力提升专题培训会

12月7日下午，我校邀请南通市公安局内保支队副支队长刘风华来校做维护高校安全稳定工作能力提升专题培训。副校长赵怀斋、校领导严文缘、王振兴，宣传统战部、保卫部、学工部、团委主要负责人，各二级学院党团书记、辅导员参加培训。

赵怀斋总结时表示，刘风华运用丰富的案例，生动的分析，对我们深刻把握做好学校安全稳定工作具有很强的指导意义。他强调，作为从事学生管理工作的一线人员更应该提高政治站位，深刻认识维护学校安全、学生安全的重要性，将安全责任细化到每一个人、每一个环节，共同构建高质量平安校园。



**简讯：** 1. 12月15日上午，我校学工处分别在南通校区和海安校区开展了“情满冬日，爱满校园”主题冬季送温暖活动，为全校受资助学生送上温暖大礼包和慰问金。

2. 12月17日和20日，由大学生心理协会和羽毛球社联合举办的“心系羽·共荣耀”羽毛球团体友谊赛在羽毛球馆隆重举行，社员们在这个冬天里展现出了他们的热血和活力。

3. 为培养学生热爱生活、积极乐观、阳光向上的心理素养，切实帮助同学们应对学习生活中可能遇到的心理健康的困扰和挑战，平稳有序推进我校心理健康教育工作，12月13日，心理中心刘楷文老师和谷月老师组织开展了“当幸福来敲门”积极心理成长团体辅导活动。

4. 12月12日-12月15日，南通理工学院开展了示范宿舍挂牌活动，学工处、各二级学院党团委书记及全体辅导员深入学生宿舍，为“党员示范宿舍”“戎光宿舍”“星级宿舍”进行挂牌表彰。

5. 12月6日下午，“宪法与民法典解读”宪法学习周活动讲座在我校行政楼小会堂举办，海安校区设分会场，副校长赵怀斋主持。宣统部、学工处相关负责人员，各二级学院团书记、辅导员，学生代表参加本次活动讲座。

## 学院动态

### 机械工程学院开展“大力弘扬宪法精神，建设社会主义法治文化”主题班会

12月初，机械工程学院各班分别开展了“大力弘扬宪法精神，建设社会主义法治文化”主题班会。班会由辅导员统一组织，班委配合开展。

机械2101畅谈对于宪法的了解，观看《宪法小知识》理解宪法重要性；机器人2001线上学习国家宪法日的来历和国家宪法的发展历程，并庄严宣誓；机电2003主张学习宪法知识、体会宪法、遵守宪法，提高自身的道德素养；材料2201讨论了学生在日常活动中遇到的法律问题，并讨论了如何利用宪法合理维护自身合法权益；智能2201侧重论述宪法精神在社会主义法制建设中的作用，以及社会主义法治文化建设现状和面对的挑战；智能2101则叮嘱同学们遵纪守法，牢记习近平总书记关于宪法法治教育的重要指示精神；机电2106介绍了“国家宪法日”节日意义，并列举现实具体实例；机电2301通过全国青少年普法网“宪法小卫士活动”，增强同学们法治意识……各班级充分利用国家宪法日的契机，让宪法的力量更深入人心，铿锵有力。



### 汽车工程学院开展“示范宿舍挂牌”活动

为深入贯彻党的二十大精神，进一步强化学生自我管理的职能，在全校区范围内开展了“示范宿舍挂牌”活动，12月14日上午，我院党总支副书记兼副院长袁新建，分团委书记许鑫，以及学院全体辅导员参加了此次活动，前往公寓为星级宿舍、党员示范宿舍、戎光宿舍挂牌，并集体走访了宿舍。

本次学生宿舍挂牌活动真正发挥出榜样力量为创建积极向上、团结和谐的宿舍氛围奠定了坚实基础，相信在大家的共同努力下，汽车学院学子的宿舍精神风貌会越来越越好。



### 土木工程学院21级土木专业开展预防电信诈骗主题班会

为进一步提升校园防范电信诈骗宣传力度，切实降低校园电信网络诈骗案件的发案率，12月26日晚，21级土木专业在科208开展预防电信诈骗主题班会，招生与就业处处长助理、土木2102班主任刘岚岚，城东镇派出所驻南通理工学院海安校区民警仲绮娴警官，辅导员林铨泽、21级土木专业全体学生参加班会。

班会上，首先仲绮娴警官向同学们分析电信诈骗易中招人群的心理特征，并结合最具代表性的诈骗类型进行宣讲。然后，班主任刘岚岚老师向各位同学列举在校学生遭受诈骗的真实案例，让同学们更为直观地了解电信诈骗的套路，引导大家识破骗局，防止同学们上当受骗。

此次活动的举办不仅让同学们对诈骗行为有了更深入的了解，也增强了同学们的自我防范意识和防骗警觉性，为进一步营造和谐安定的校园环境贡献了力量。



### 商学院举办专场招聘宣讲会

为促进学生实习与就业工作的开展，为学生求职就业提供更多方向 and 选择。12月13日下午，商学院在海安校区科创楼604会议室举办专场招聘宣讲会。此次宣讲会邀请了南通宇华新材料科技有限公司。招生与就业处处长助理刘岚岚，商学院副院长高玉梅及商学院物流管理、金融工程、财务管理等专业学生现场参会。

本次宣讲会有效推进了校企之间的合作，为企业和毕业生之间提供了面对面的交流机会，有助于同学们更清楚地了解当前市场的招聘需求，为学生提供了多方向的就业选择。



### 计算机与信息工程学院召开表彰大会暨学生会第一学期总结大会

12月29日中午，我院于综合楼西博厅召开计算机与信息工程学院表彰大会暨学生会第一学期总结大会。参加本次会议的有辅导员戴文鑫、丁悦、宿莹及我院学生会全体成员，本次会议由软件2303班汪家裕主持。



会议开始，汪家裕向在场同学们介绍本次会议出席的老师们并开始进行学生会总结大会。之后，学生会各部门部长、主席团进行工作总结汇报。本次汇报涵盖部门建设、改进、规划等各方面，总结上阶段我院学生会工作的不足，

明确下阶段我院学生会发展的目标与方向，推动积极向上的学风建设，不断走深走实，营造全面发展的学习氛围，使置身其中的学生自我管理、彼此约束、竞相向上。最后，汪家裕宣布获奖名单，三位辅导员老师为获奖同学颁奖。

### 电气与能源工程学院顺利举办首届校友分享会主题活动

为搭建在校生与校友间的交流平台，发挥优秀校友的榜样示范作用，学院于12月9日下午在学术交流中心博阅厅举行首届校友分享会。活动伊始，戴成军就校园时光、新能源行业发展、就业以及职场成长等方面进行了分享。戴成军用个人学习、实践、工作的经历分享向大家展现了一个重目标确立、强实践技能，孜孜以求、热爱生活的优秀学长形象。他鼓励学弟学妹们：要积极参加各类竞赛，勇于实践，提升自己的综合能力，求职过程中把握好节奏，适合自己的才是最好的，入职后要尽快适应从学校人到职场人的身份转变。



此次校友分享会不仅为我院大学生和校友提供了一次良好的交流机会，让我院学生感受到优秀校友永不止步的求学精神，而且让我院学生更深入地了解当前的就业形势，为他们以后的求学之路指明方向。

### 传媒与设计学院视觉2101开展“青春正向上，梦想有光芒”主题班会活动

青春正当时，奋进新时代，为深入贯彻党的二十大精神，积极响应“学习党的二十大精神”号召，展现时代梦想，丰富校园生活，传媒与设计学院视觉2101班于12月27日召开“青春正向上，梦想有光芒”主题班会。党政办主任、校长助理王振兴老师，传媒与设计学院副院长沈九美老师，分团委副书记胡玲玲老师，辅导员吴玉新老师及视觉2101全体同学参加。



王振兴以个人经历为同学们的梦想助力，鼓励同学们既要仰望星空，也要脚踏实地，积极响应习近平总书记号召，争做“有理想，敢担当，能吃苦，肯奋斗”的时代好青年。

### 健康医学院康复2301班开展“牵手童心，活力进进”劳动思政主题活动

12月11日，“牵手童心，活力进进”劳动思政主题班级联欢活动于医学楼103举办，康复2301全体同学发起并组织了本次活动，诚邀韵城乐慧幼儿园的孙英木、杨依彤等小朋友参与，孩童们脸庞荡漾着的活力与朝气，为活动添上了最浓墨重彩的一笔。

康复2301全体同学们齐心协力完成了此次晚会的前期筹备、活动开展、精彩谢幕，以及后期场地环境维护等工作。同学们牵手儿童和心怀最初的理想，一起乐观积极的劳动实践思考，扩增知识储备。



### 安全工程与应急管理专业召开安全2204班级班风建设主题班会

为更好地进行班级建设，12月18日下午18:30，学院党组副书记胡鑫主持了一场深度对话，焦点聚焦于安全2204班的班风建设和学习问题。

在会议一开始，胡书记对班级班委在班级事务上所做的积极贡献表示高度肯定。接着，胡书记深入探讨了班风建设问题，强调了班级凝聚力的重要性，班级建设关系到整个校园文化的健康发展。谈及学习问题，胡书记强调了学业的重要性，并鼓励同学们要树立正确的学习观念，主动参与各类学科竞赛和实践活动，不断提升自身综合素质。

